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IZVJEŠĆE O ODRŽANOJ MEĐUNARODNOJ KONFERENCIJI 

„Zelena tranzicija pokreće europske gradove“ – Zagreb 2024. 

 

Na temelju Programa međugradske i međunarodne suradnje Grada Zagreba za 2024. (Službeni 

glasnik Grada Zagreba 42/23) Gradska skupština Grada Zagreba je na 30. sjednici održanoj 25. 

siječnja 2024. na prijedlog gradskog zastupnika i predsjednika Gradske skupštine Joška 

Klisovića donijela Zaključak da će Gradska skupština Grada Zagreba i gradonačelnik Grada 

Zagreba u suradnji s Regionalnom energetsko-klimatskom agencijom Sjeverozapadne Hrvatske 

(REGEA), uz sudjelovanje udruga građana, građana i drugih dionika, organizirati međunarodnu 

konferenciju o važnosti energetske tranzicije i utjecaju klimatskih promjena na Grad Zagreb, 

pri čemu su informiranje i podizanje svijesti javnosti o važnosti energetske tranzicije i utjecaju 

klimatskih promjena na svakodnevni život građana Grada Zagreba utvrđeni kao ciljevi 

konferencije. Sama najava konferencije izazvala je izniman odjek i interes u europskim 

institucijama te su se kao partneri konferencije uključili Europski odbor regija i Europska 

komisija kroz svoju inicijativu European Climate Pact, ali i uredi Europske komisije i 

Europskog parlamenta u Gradu Zagrebu. 

U skladu s uvodno navedenim zaključkom Gradske skupštine Grada Zagreba organizirana je u 

prostoru Stare gradske vijećnice 3. i 10. svibnja 2024. dvodnevna međunarodna konferencija 

„Zelena tranzicija pokreće europske gradove“ – Zagreb 2024. na kojoj se raspravljalo o 

politikama lokalnih vlasti u području energetske tranzicije te prilagodbe klimatskim 

promjenama i provedbi Europskog zelenog plana budući da se prema procjeni OECD-a 75 % 

Europskog zelenog plana provodi upravo na lokalnoj razini. Program prvog i drugog dana 

konferencije (Prilog 1.) nalazi se na linkovima: Program prvog dana; Program drugog dana 

Polazna točka, ali i kontinuirano isticana nit vodilja ove konferencije, bilo je jedinstveno 

stajalište organizatora, partnera i ostalih dionika o prijekoj potrebi gradova kao nositelja zelene 

tranzicije da ubrzano počnu aktivno upravljati energetskim i klimatskim promjenama te o 

nužnosti da se upravo njihov glas čuje u fazi planiranja politika u okviru Europskog zelenog 

plana, ali i u njihovoj provedbi s obzirom na to da su gradovi glavni pokretači inovacija, novih 

ideja i politika te projekata i strategija.  

Prvi dan međunarodne konferencije, 3. svibnja 2024., pod nazivom Skupština građana, 

Građani i zastupnici Gradske skupštine, Dijalog o klimatskim promjenama i energetskoj 

tranziciji jedinstven je i velik iskorak u komunikaciji Gradske skupštine Grada Zagreba s 

građanima. Prvi put je građanima (predstavnicima udruga, akademske zajednice, privatnog 

sektora, sindikata i dr.) omogućeno da u neposrednom obraćanju i kontaktu s gradskim 

zastupnicima u predstavničkom tijelu Grada Zagreba izraze neposredno svoj stav, mišljenje, 

daju svoje prijedloge i sugestije na koji način vide ili žele vidjeti primjenu zelenih politika u 

Gradu Zagrebu. Također im je omogućeno da ocijene rad gradskih vlasti na pitanjima 

energetske tranzicije i klimatskih promjena te rezultate dosadašnje primjene Europskog zelenog 

plana kao i da daju prijedloge za njegovo ažuriranje i poboljšavanje koje se očekuje od novih 

saziva Europske komisije i Europskog parlamenta. Pri usvajanju takvog koncepta konferencije 

koja u bitnom biva determinirana dijalogom i stajalištima građana, od odlučujuće je važnosti 

bila spoznaja da isključivo informirani građani imaju mogućnost percipiranja različitih aspekata 

energetske tranzicije i klimatskih promjena zbog čega lakše aktivno sudjeluju u donošenju 

https://drive.google.com/file/d/1AMT87ctzmMOMKWmGAcNgpcvnqa9FbCyj/view
https://drive.google.com/file/d/1cCUZ7Tkod3eAWVVr2nPaRaD9_65NYCCv/view


odluka nego s pozicije pasivnih promatrača lokalnoga ili nacionalnoga političkog života. 

Građanima je također bila omogućena i izravna komunikacija sa svakim klubom zastupnika s 

namjerom da se osobno upoznaju s razlikama u stajalištima političkih stranaka zastupljenih u 

Gradskoj skupštini Grada Zagreba. 

Prvog i drugog dana konferencije uvodno je prikazan video o klimatskim promjenama koji se 

može pogledati i preuzeti na sljedećem linku: Video o klimatskim promjenama 

Program prvog dana konferencije bio je organiziran kroz Panel 1: Klimatske promjene i 

energetska tranzicija – ključne poruke te Dijalog I. Građani i zastupnici Gradske skupštine o 

klimatskim promjenama i energetskoj tranziciji i Dijalog II. Sastanak građana s predstavnicima 

klubova zastupnika u Gradskoj skupštini Grada Zagreba. Na Panelu 1. sudjelovali su 

predstavnici Europske komisije u Hrvatskoj, Europskog parlamenta u Hrvatskoj, Europskog 

odbora regija, Društva za oblikovanje održivog razvoja (DOOR) & Nacionalni koordinator za 

Europski klimatski pakt te Savjeta mladih Grada Zagreba. Vezano uz Dijalog I. i Dijalog II. te 

njima predviđenu izravnu interakciju građana s panelistima i gradskim zastupnicima treba 

istaknuti da su građani na prvom danu konferencije svojim neočekivano brojnim odazivom i 

aktivnim učešćem dali znatan doprinos njezinoj sadržajnosti i definiranim ciljevima, a svojim 

jasno formuliranim mišljenjima i zahtjevima primarno su istaknuli nužnost pozicioniranja 

zdravlja građana u središte zelene tranzicije. Nadalje, istaknuli su kako bi zelena tranzicija 

trebala biti prisutnija kroz veću realizaciju projekata koji utječu na poboljšanje kvalitete njihova 

života, a ne u sofisticiranim europskim i nacionalnim procesima koji su previše komplicirani i 

nerazumljivi. Također, istaknuli su potrebu za povećanjem udjela obnovljive energije u 

lokalnom energetskom miksu i za bržim prijelazom s fosilnih goriva na obnovljive izvore 

energije te za većom energetskom učinkovitosti zgrada. Naglašena je također i potreba za 

konkretnim pravnim i financijskim poticajima energetskim zajednicama i snažnijom predanosti 

zaštiti i širenju zelene infrastrukture, te su jasno artikulirali zahtjev za kontinuiranim 

sudjelovanjem u dijalozima o zelenoj tranziciji. Iznesena mišljenja građana pružit će smjernice 

za daljnji rad zagrebačke gradske vlasti te će u obliku zaključaka (Prilog 2.) biti poslana i novom 

sazivu Europskog parlamenta i Europske komisije. Ovi zaključci mogu se preuzeti i na linku: 

Zaključci prvog dana konferencije 

 

Drugi dan međunarodne konferencije, 10. svibnja 2024., bio je fokusiran na razmatranje 

ključnih aspekata Europskog zelenog plana te njegove primjene u europskim gradovima, ali i 

održive urbane energetske tranzicije. Program konferencije bio je organiziran kroz Panel 

raspravu 1.: Urbane strategije za klimatsku otpornost i integraciju obnovljivih izvora 

energije, Panel raspravu 2: Budućnost Europskog zelenog plana u kontekstu izbora za 

Europski parlament, Panel raspravu 3: Urbane inovacije u obnovljivim izvorima 

energije te okončan donošenjem zaključaka konferencije.  

 

Svoja promišljanja, primjere iz prakse te provođenje politika i strategija predstavili su u prvom 
i trećem panelu gradonačelnici i zamjenici gradonačelnika nekih od gradova Europske unije 
(Varšave, Bologne i Budimpešte) te velikih hrvatskih gradova (Zagreba, Splita i Osijeka). 
Videoporukom prisutnima se obratio i g. Maroš Šefčovič, izvršni potpredsjednik Europske 
komisije za Europski zeleni plan, međuinstitucijske odnose i predviđanja. Videoporuka je 
dostupna na linku: Videoporuka g. Maroša Šefčoviča 
 

https://drive.google.com/file/d/1ErONJO6TEjN8NFEfAn5y_vBdtM7txNev/view
https://skupstina.zagreb.hr/UserDocsImages/green%20transition/zaklju%C4%8Dci/Zaklju%C4%8Dci%201.%20dan.pdf
https://drive.google.com/file/d/1ly9A0o8-BVfkGytXor8VDf7lqz--eEcV/view?usp=sharing


Također, drugog dana konferencije svoja su iskustva podijelili i ostali panelisti predstavnici 
akademske zajednice, nevladinih udruga, poslovnog sektora te Energy Citiesa. 

Tijekom drugog dana konferencije analizirane su ambicije i stvarni utjecaj Europskog zelenog 

plana na lokalne zajednice, radi iznalaženja odgovarajućeg odgovora na kontinuirano prisutan 

upit o stvarnom načinu na koji gradovi mogu prilagoditi te ambicije učinkovitim strategijama 

koje će doista odražavati lokalne potrebe i mogućnosti. Dana je mogućnost velikim hrvatskim 

gradovima da podijele svoje iskustvo s inovacijama i dobru praksu sa širom zajednicom kako 

bi njihova iskustva mogla poslužiti kao inspiracija za druge gradove.  

Raspravljalo se također o pristupima lokalnih vlasti i njihovih uprava u razvoju ključnih 

strateških dokumenata u području energetske tranzicije i prilagodbe klimatskim promjenama. 

U fokusu se našlo pitanje osiguranja sinergije između urbanih morfologija i energetskih sustava 

kako bi se stvorile efikasne strategije za održivo funkcioniranje i razvoj urbanih sredina s 

naglaskom na dimenziju energetske tranzicije. Posebno je istaknuto kako su gradovi nositelji 

zelene tranzicije i kako se moraju ubrzano prilagođavati učincima klimatskih promjena, što bi 

za posljedicu svakako trebalo imati njihovu veću vidljivost i u fazi planiranja i u fazi provedbe 

aktivnosti. Istaknuto je također kako je Europski klimatski pakt koji je osnovan pod Europskim 

zelenim planom jedan od primjera zajedničkih napora lokalnih zajednica odnosno građana u 

izgradnji održivih, zelenih i otpornih zajednica i gradova te u smanjenju negativnih utjecaja 

klimatske krize s kojom se suočavamo. Ujedno je, međutim, istaknuto kako postojeći model 

poslovanja i načina vođenja neće funkcionirati ako se želi dekarbonizirati gradove i povećati 

njihov kapacitet za prilagodbu na klimatske promjene. Prezentirani su inovativni projekti koje 

provode pojedini hrvatski gradovi kao i dobre prakse i metode uz kontinuirano isticanje potrebe 

za inovacijama u svim dijelovima ekosustava gradova, od planiranja do razvoja i provedbe 

projekata te financiranja i praćenja utjecaja na postavljene ciljeve.  

 

Zaključci drugog dana međunarodne konferencije (Prilog 3.) dostupni su i na linku: 

Zaključci drugog dana konferencije 

 

Konferencija je pobudila iznimnu zainteresiranost javnosti što se primarno očitovalo u velikom 

broju građana prijavljenih za neposredno sudjelovanje (161 prijava za sudjelovanje na prvom i 

241 prijava za sudjelovanje na drugom danu konferencije) te online sudjelovanje (360 prvog 

dana te 416 drugog dana konferencije), ali i u njezinu iznimnom medijskom praćenju. Podatke 

o medijskom praćenju (Prilog 4.) možete preuzeti i na linku: Medijsko praćenje 

Konferencija je oba dana prevođena na znakovni jezik, a drugi dan konferencije bio je na 

hrvatskom i engleskom jeziku. 

Prijenos oba dana konferencije osim putem YouTube kanala i streaminga bilo je moguće pratiti 

i putem web-stranice Europskog odbora regija. 

Imajući u vidu izneseno, nedvojbeno je moguće utvrditi kako je jedan od glavnih ciljeva ove 

konferencije koji se odnosio na izražavanje mišljenja naših građana o budućnosti Europskog 

zelenog plana te njegovoj provedbi u Gradu Zagrebu kao i o politici koju na ovom području 

vodi Grad Zagreb - u potpunosti ostvaren. Građani su imali priliku dodatno biti informirani o 

provedbi Europskog zelenog plana i odgovarajućih politika Grada Zagreba, izraziti svoje 

stavove, mišljenja, postaviti upite te u neposrednom kontaktu dobiti odgovore na svoja brojna 

pitanja, ocijeniti rad gradskih vlasti na pitanjima energetske tranzicije i klimatskih promjena te 

rezultate dosadašnje primjene Europskog zelenog plana, kao i dati prijedloge za njegovo 

ažuriranje i poboljšavanje koje se očekuje od novih saziva Europske komisije i Europskog 

https://skupstina.zagreb.hr/UserDocsImages/green%20transition/zaklju%C4%8Dci/Zaklju%C4%8Dci%202.%20dan.pdf
https://drive.google.com/file/d/1sUNzEdKCEsHwcr-RM-XZRhh2ClHvxbJl/view?usp=sharing


parlamenta. Može se zaista konstatirati da je konferencija svojim sadržajem, a i s obzirom na 

iznimno medijsko praćenje uvelike pridonijela podizanju svijesti šire javnosti o važnosti 

energetske tranzicije i prilagodbe klimatskim promjenama za svakodnevni život građana našega 

grada. Ovom je dvodnevnom konferencijom dan ujedno aktivni poticaj i primjer za modalitete 

postupanja kojima se omogućuje jače i intenzivnije uključivanje građana našega grada u 

oblikovanje i davanje potpore klimatskim politikama i energetskoj tranziciji.  

Potrebno je istaknuti kako je tijekom oba dana kontinuirano isticano kako sama konferencija, 

odnosno njezini sudionici, osobit naglasak stavljaju ne samo na oblikovanje klimatskih politika, 

već i na iznalaženje modaliteta kojima svi dionici toga zahtjevnoga cilja, primarno usmjerenog 

na postizanje klimatske neutralnosti do 2050., mogu svojim osobnim postupanjem i ponašanjem 

pridonijeti njegovu ostvarenju na lokalnoj razini te tako učiniti naš grad, našu državu, naš planet 

i dalje pogodnima za život, u kontekstu provedbe sadržaja Europskog klimatskog pakta. 

Uz uvažavanje svih relevantnih činjenica koje se odnose na svojevrsno liderstvo Grada Zagreba 

u energetskoj tranziciji i prilagodbi te ublažavanju klimatskih promjena, s obzirom na to da je 

Zagreb jedini hrvatski grad koji se obvezao postati klimatski neutralan do 2050., da je Zagreb 

jedini potpisnik Misije EU-a „100 klimatski neutralnih i pametnih gradova“ iz Republike 

Hrvatske te potpisnik Misije o prilagodbi klimatskim promjenama, ova konferencija 

nesumnjivo je dodatno u bitnome pridonijela pozicioniranju Grada Zagreba na kartu europskih 

gradova koji su lideri u promišljanju i upravljanju procesima zelene tranzicije te je naš grad na 

taj način stekao dodatnu reputaciju moderne europske metropole. 

Po završetku ove međunarodne konferencije uz pozitivne povratne informacije naših građana i 

medija, osobito ističemo pohvale europskih institucija koje su prepoznale ovaj model lokalnog 

dijaloga s građanima kao dobru praksu koju bi kao svojevrstan standard trebalo širiti unutar 

Europske unije u svrhu bolje informiranosti i participacije građana Europske unije u definiranju 

i provedbi europskih politika. 

Video oba dana konferencije (u cijelosti) možete pogledati na linkovima: Snimka prvog dana 

konferencije; Snimka drugog dana konferencije 

Završni video konferencije možete pogledati i preuzeti na linku: Završni video konferencije 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=6sXb0AsUGdk
https://www.youtube.com/watch?v=6sXb0AsUGdk
https://www.youtube.com/watch?v=HyTxXwv0Qe4
https://www.youtube.com/watch?v=DgYTJvpEdo8


Prilog 1. 

PROGRAM KONFERENCIJE 

„Zelena tranzicija pokreće europske gradove – Zagreb 2024.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  



 

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 

  



Prilog 2. 

 

 

 

Zaključci prvog dana konferencije „Zelena tranzicija pokreće europske 
gradove“ – Zagreb 2024. 

Skupština građana - lokalni razgovori građana i njihovih izabranih 
predstavnika 

 u Gradskoj skupštini Grada Zagreba  

 

Pozadina 

Zanimanje građana za dijalog sa svojim izabranim predstavnicima u Gradskoj skupštini o temi 
energetske tranzicije i klimatskih promjena bio je velik – 161 građanin registrirao se za razgovor 
u Gradskoj skupštini, neznatno manje ih se u pojavilo u dvorani, a 360 ih je sudjelovalo u 
dijalogu online. Ovako veliko zanimanje građana pokazuje njihov velik interes za ova pitanja 
koja izravno utječu na kvalitetu njihova života.  

Cilj lokalnog dijaloga bio je uključiti građane u promišljanje o energetskoj tranziciji i klimatskim 
promjenama i podići svijest o važnosti ovih pitanja za kvalitetu svakodnevnog života; potaknuti 
kod građana osjećaj odgovornosti i razumijevanja kako njihovo individualno ponašanje utječe 
na ostvarivanje ciljeva energetske i klimatske politike; podići svijest građana o ozbiljnosti 
situacije i budućih posljedica današnjeg nedjelovanja ili usporavanja zelene tranzicije, tj. 
odustajanja od Europskog zelenog plana (EGD); podići svijest o važnosti aktivnog uključivanja 
građana kao partnera u energetsku tranziciju i upravljanje klimatskim promjenama za uspješnu 
realizaciju zelene tranzicije; pružiti građanima sve relevantne informacije oko EGD-a i politika 
Grada Zagreba na ovom području; dobiti mišljenje građana o zelenim politikama Grada 
Zagreba i EGD-u, te vezano uz to i smjernice građana za buduće politike Grada Zagreba. 

Uvodna izlaganja i panel na kojem su sudjelovali predstavnici Europske komisije, Europskog 
parlamenta, Europskog odbora regija, Savjeta mladih Grada Zagreba i NGO-a dala su okvir i 
poticaj raspravi uz pregršt informacija o EGD-u te stajalištima mladih i civilnog društva o zelenoj 
tranziciji i politikama Grada Zagreba. 

 

I. Zaključci dijaloga s građanima 

 

Opća ocjena 

Građanima je teško razumjeti političke procese donošenja europskih politika te njihovo 
prevođenje u svakodnevne postupke, projekte i aktivnosti na nacionalnoj i lokalnoj razini. 
Stoga građani žele veću prisutnost zelene tranzicije u njihovim životima kroz konkretne 



projekte koji izravno utječu na kvalitetu njihova života te na njihovu životnu i radnu okolinu, a 
manje kroz političke procese oblikovanja politika, i to kako na europskoj razini, tako i na 
nacionalnoj te lokalnoj razini.  

 

Građani traže: 

• Kontinuirani dijalog o zelenoj tranziciji i s njome povezanom lepezom različitih politika 
te javnu raspravu o ključnim projektima zelene tranzicije. 

• Usklađenost svih europskih, nacionalnih i lokalnih politika koje utječu na zelenu 
tranziciju, s obzirom na to da zelenu tranziciju ne doživljavaju kao izolirani projekt, već 
kao sustavnu transformaciju društva u gospodarskom, društvenom i klimatskom smislu. 

• Da zdravlje građana bude u središtu klimatskih i energetskih politika te zelene tranzicije 
općenito. Ovakav pristup trebao bi dovesti do potrebe manjeg investiranja u 
zdravstveni sustav (zbog potencijalno manjeg broja pacijenata) i većeg ulaganja u 
politike koje proizvode učinke kojima se narušava zdravlje građana, a radi smanjenja 
toga negativnog utjecaja (npr. u poljoprivrednu politiku).  

 

Po pojedinim područjima zelene tranzicije građani su zaključili sljedeće: 

 

OBNOVLJIVI IZVORI ENERGIJE I ENERGETSKA UČINKOVITOST 

• Građani zahtijevaju snažniju predanost Grada Zagreba u povećanju obnovljive energije 
u lokalnom energetskom miksu i ubrzavanju prijelaza s fosilnih goriva na obnovljive 
izvore energije. Primjerice, iskazali su interes i podršku za povećanje eksploatacije i 
bolje iskorištavanje geotermalnih i solarnih potencijala Grada Zagreba, kao i smanjenje 
korištenja fosilnih goriva za grijanje i hlađenje.  

• Građani prepoznaju važnost i daju punu potporu politici i projektima energetske 
učinkovitosti, posebno u smislu energetske obnove gradskih, ali i privatnih nekretnina, 
što izravno pridonosi uštedi energije i smanjenju energetskog siromaštva.  

• Građani žele financijske poticaje Grada Zagreba i učinkovit zakonski okvir za razvoj 
energetskih zajednica, posebice pojednostavnjenje cijelog procesa, kao i rješenje za 
višestambene zgrade na kojima trenutačno zbog neodgovarajućega zakonskog okvira 
nije moguće instalirati solarne panele u kontekstu energetske zajednice. Zbog ovakve 
pravne situacije u Republici Hrvatskoj gotovo svi pokušaji uspostave energetskih 
zajednica zapeli su na administrativnim pitanjima, što je rezultiralo time da Hrvatska 
ima samo jednu energetsku zajednicu, a članice EU-a u susjedstvu na stotine.   

 

PROMET 

• Građani prepoznaju napore Grada Zagreba za smanjenje emisija stakleničkih plinova 
kroz ubrzani prijelaz javnog prijevoza na obnovljive izvore energije te povećanje 
kapaciteta biciklističke infrastrukture. Istodobno, građani su izrazili zabrinutost zbog 
nejednako razvijene biciklističke infrastrukture u svim dijelovima grada, posebno u 
prigradskim četvrtima.  



• Građani inzistiraju na povećanju udjela obnovljive energije u javnom prijevozu 
(električna vozila i vozila koja kao pogonsko gorivo koriste biogorivo). 

• U kontekstu održivoga gradskog prijevoza građani izražavaju snažan interes za jačanje 
međusobne povezanosti gradske prometne mreže (autobusi, tramvaji, vlakovi).  

 

ZELENA INFRASTRUKTURA 

• Građani su izrazili zabrinutost zbog mogućeg smanjenja urbane zelene infrastrukture. 

• Građani zahtijevaju snažniju predanost Grada Zagreba u zaštiti postojeće i proširenju 
nove zelene infrastrukture u procesu urbanističkog planiranja.   

 

II. Zaključci panel-diskusije: klimatske promjene i energetska tranzicija 

 

Na panelu je istaknuto da je prema najnovijim podacima Eurobarometra, velika većina 
europskih građana zabrinuta zbog klimatskih promjena i njihovih posljedica na svakodnevni 
život građana. Europska komisija dijeli zabrinutost europskih građana zbog klimatskih 
promjena te je stoga povećala europske klimatske ciljeve. EU je usvojila 2020. EGD kao 
temeljnu politiku za postizanje klimatskih ciljeva. EGD obvezao je EU i njezine države članice 
da do 2050. postanu klimatski neutralne smanjenjem emisija i potrošnje energije te 
povećanjem energetske učinkovitosti i proizvodnje energije iz obnovljivih izvora energije. 

Poruke panelista bile su sljedeće: 

• EGD je namijenjen povećanju europske konkurentnosti i poticanju održivog 
gospodarskog razvoja. Poticanje uključivosti i promicanje ravnopravnog sudjelovanja i 
zastupljenosti svih europskih građana, posebno onih ranjivih, važna je njegova 
sastavnica. Novi EGD je najbolja alternativa daljnjeg razvoja. 

• Svojom kohezijskom i zajedničkom poljoprivrednom politikom EU će nastaviti 
podupirati poljoprivredni sektor i smanjivati jazove razvijenosti među različitim 
područjima i regijama.     

• Europski građani imaju ključnu ulogu u zelenoj tranziciji zbog čega je Europska komisija 
uspostavila Europski klimatski pakt i imenovala klimatske veleposlanike. Klimatski 
veleposlanici imaju najvažniju ulogu u dovođenju europskih politika na lokalnu i 
regionalnu razinu promicanjem aktivnog sudjelovanja građana u zelenoj tranziciji.  

• Najveći broj propisa u proteklom sazivu Europskog parlamenta izglasana je u području 
energetske tranzicije i klimatskih promjena. To se neće promijeniti bez obzira na novi 
saziv. 

• Godine 2019. Europski parlament proglasio je klimatsku krizu u Europi i pozvao sve 
države članice da se obvežu na nultu neto stopu emisija stakleničkih plinova do 2050. 
godine, nakon čega su uslijedili zakonodavni prijedlozi Europske komisije s ciljem da EU 
bude „Fit for 55“ (spremna za 2055.). Jedan od najvažnijih primjera novih zakonodavnih 
politika je osnivanje Socijalnog fonda za klimatsku politiku. Fond bi trebao osigurati 
pravednu tranziciju za sve europske građane. 

• Na sljedećim izborima za Europski parlament europski građani imaju priliku obvezati 
EU na još ambicioznije klimatske politike i akcije. Zato je važno izaći na izbore.  



• Širenjem znanja o zelenoj tranziciji i klimatskim politikama te izgradnjom provedbenih 
kapaciteta, civilno društvo ima ključnu ulogu u podizanju svijesti građana i njihovu 
uključivanju u politike zelene tranzicije na lokalnoj i regionalnoj razini te time 
osiguravanju uključive i pravedne tranzicije.  

• Prilikom razmatranja budućeg tržišta rada, kao i obrazovnih, zdravstvenih i socijalnih 
politika, inkluzivna i pravedna tranzicija trebala bi imati jaču rodnu dimenziju i snažnije 
priznanje uloge žena u provedbi politika ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe. 

• Europska mladež već ima transformativnu ulogu i aktivno sudjeluje u oblikovanju 
europskih politika. Ima snažan stav o klimatskim promjenama i njihov bi glas trebao biti 
zastupljen i priznat u idućim desetljećima.  

• Mladi su klimatski osviješteni, boje se za svoju buduću egzistenciju. Zelenu tranziciju 
vide kao priliku za razvoj novih vještina i radnih mjesta.   

• U provedbi europskih politika regionalna i lokalna suradnja trebala bi biti još snažnija. 
Europske regije trebale bi učiti jedna od druge stvaranjem zajednica praksi i razmjenom 
znanja i stručnjaka. Takva suradnja aktivno će pridonijeti još kohezivnijoj i 
konkurentnijoj EU. Važnu ulogu u toj suradnji na regionalnoj i lokalnoj razini ima 
Europski odbor regija i inicijative kao što je Sporazum gradonačelnika. 

• Gradovi bi trebali biti uključeni u razvoj i planiranje politika od ranih faza.  
Modeli upravljanja na više razina moraju biti učinkovitiji. 
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Zaključci drugog dana konferencije „Zelena tranzicija pokreće europske 
gradove“ – Zagreb 2024. 

 
 
Pozadina 

Drugi dan konferencije okupio je gradonačelnike i njihove zamjenike iz niza europskih i 
hrvatskih gradova, predstavnike Europske komisije, poslovne i akademske zajednice te civilnog 
društva uz prisustvovanje 176 građana (registrirao se 241 građanin) te 416 građana koji su 
sudjelovali online. 

Cilj ovog dijela konferencije bio je razmijeniti mišljenja gradonačelnika o izazovima s kojima se 
susreću u upravljanju energetskom tranzicijom i klimatskim promjenama, utvrditi što je 
potrebno da bi se povećao kapacitet gradova za provedbu Europskog zelenog plana (EGD) i 
Nacionalnog energetskog i klimatskog plana (NECP) te informirati o ključnim projektima i 
dobrim praksama gradova koje provode kako bi se osigurala pravedna, učinkovita i održiva 
zelena tranzicija. U kontekstu nadolazećih izbora za Europski parlament cilj je bio utvrditi i 
mišljenje gradova, poslovne i akademske zajednice te civilnog društva o budućnosti EGD-a te 
smjernicama na temelju kojih bi ga trebalo razvijati.  

 
Zaključci 
 

1. Gradovi trebaju novi EGD kao trajni okvir zelene i održive tranzicije koji nadilazi izborne 
cikluse. 

2. EGD nikada nije u potpunosti zaživio na lokalnoj razini, stoga nikada nije ostvario svoj 
puni potencijal. To je najvećim dijelom posljedica zanemarivanja uloge gradova u 
oblikovanju i provedbi EGD-a. Dodatno, EGD nije uvijek u dovoljnoj mjeri uzimao u obzir 
teritorijalne utjecaje svojih politika, stoga nije ugrađen u lokalne i regionalne razvojne 
strategije do zadovoljavajuće razine. 

3. U izradu novog EGD-a, kao i NECP-a i ostalih strateških dokumenata, gradovi moraju 
biti uključeni od samog početka jer su najodgovorniji za njihovu provedbu, a ne kao do 
sada na samom kraju procesa kada su politike već definirane i ciljevi utvrđeni. Ovi 
dokumenti trebali bi priznati njihovu raznolikost, kapacitete i druge specifičnosti.   

4. Gradovi su glavni pokretači i nositelji zelene i održive tranzicije, stoga je ključno 
povećati im pomoć u razvoju administrativnih i provedbenih kapaciteta. 

5. Novi EGD, kao krovna politika, mora bolje uskladiti sve politike i inicijative koje 
funkcioniraju i razvijaju se pod njegovim okriljem jer su do sada često bile međusobno 
kontradiktorne i konfliktne, a što je onemogućavalo njihovu punu provedbu na terenu, 
posebice u gradovima. Također se moraju pojednostavniti i međusobno uskladiti 
mehanizmi nadgledanja i izvještavanja o provedbi pojedinih politika i inicijativa zbog 



njihova preklapanja i međusobnih proturječnosti koje proizvode nepotreban 
administrativni teret gradovima te prekomjerno angažiraju njihov provedbeni 
kapacitet. 

6. EGD je i dalje najbolja alternativa za uspješno provođenje sveobuhvatne tranzicije 
prema otpornijem, prosperitetnijem, strateški neovisnom, ekološki osviještenom i 
konkurentnom europskom gospodarstvu za sadašnje generacije i one koje dolaze, kao 
i za stvaranje novih radnih mjesta.  

7. Gradovi traže da se ojača mehanizme višerazinskog upravljanja, olakšavajući procese 
zajedničkog planiranja s regionalnim i lokalnim te nacionalnim vlastima, uvažavajući 
njihove specifičnosti i potičući uvođenje integriranih politika održivosti na regionalnoj i 
lokalnoj razini s međusektorskim pristupom.  

8. Novi EGD mora uključivati snažan financijski paket bespovratnih sredstava i zajmova 
kao dio sljedećeg Višegodišnjeg financijskog okvira (VFO), koji će sadržavati izravne 
financijske linije za projekte gradova, kao i za podizanje njihova administrativnog 
kapaciteta, te mehanizam za mobiliziranje privatnog kapitala za financiranje projekata 
zelene tranzicije. 

9. Gradovima treba osigurati izravan pristup europskim fondovima te na taj način izbjeći 
nacionalizaciju europskih fondova kod koje alokaciju europskih sredstava određuje 
vlada. 

10. Novi EGD mora biti utemeljen na znanosti, a ne na političkom populizmu, s obzirom na 
to da još uvijek ne znamo ukupne posljedice i učinke klimatskih promjena.  

11. Novi EGD mora ojačati pravednu, zelenu i digitalnu tranziciju vodeći računa o ranjivim 
skupinama i različitom stupnju razvijenosti europskih gradova i regija. Nitko ne smije 
biti gubitnik zelene tranzicije. 

12. Kako bi se osigurala pravedna i uključiva tranzicija, potrebno je uspostaviti i promicati 
platforme za dijalog sa zainteresiranim dionicima na lokalnoj razini, posebice onih 
najosjetljivijih na klimatske promjene. U razgovorima o zelenoj tranziciji potrebno je 
čuti glasove mladih. Potrebno je osigurati da je europska mladež opremljena 
vještinama i znanjem kako bi aktivno pridonijela i oblikovala promjenjive društveno-
gospodarske sustave u svojim gradovima.  

13. Gradovi preuzimaju vodeću ulogu u provedbi i ubrzavanju zelene tranzicije te razvijaju 
i provode ambicioznije zelene politike od svojih vlada. Stoga bi novi EGD trebao 
prepoznati te napore i osigurati dodatne poticaje gradovima prema ispunjenju svojih 
ambicioznih ciljeva.  

14. Strategije urbanog razvoja moraju postati lokalne politike EGD-a, potičući 
transformacije sustava prema otpornim i klimatski neutralnim gradovima.  

15. Strategije urbanog razvoja, proračunski planovi i sektorske strategije moraju biti 
konzistentni i aktivno pridonositi ublažavanju klimatskih promjena i prilagodbi na njih. 
Potrebno je sustavno izbjegavati stvaranje izoliranih sustava.   

16. Prostorni planovi moraju odražavati uravnotežene društvene, ekološke i gospodarske 
koristi radi osiguranja održivog korištenja resursa, povećanja otpornosti na krize i 
klimatske promjene te radi učinkovitijeg korištenja postojeće i nove infrastrukture.  

17. Veći naglasak treba staviti na socijalnu koheziju i politike usmjerene na osiguravanje 
radnih mjesta, usavršavanje i prekvalifikaciju radne snage, kao i pristup čistoj energiji, 
zdravoj i održivoj hrani, pristupačnom stanovanju za sve te eliminiranje energetskog 
siromaštva. 



18. Trebalo bi promicati, uspostaviti i njegovati jača partnerstva među gradovima te 
sektorima istraživanja, razvoja i inovacija kako bi se olakšala brža energetska tranzicija 
te ojačala energetska učinkovitost, sigurnost i otpornost gradova.  

19. Gradovi trebaju odgovarajući i poticajni nacionalni pravni okvir zelene tranzicije, 
jednostavnije i međusobno usklađene nacionalne procedure s razumnim rokovima za 
svaku fazu procedure. Neučinkovitost provedbe dobrim je dijelom rezultat složenih, 
neusklađenih i vremenskih zahtjevnih procedura te konfuznog ispreplitanja nadležnosti 
državnih tijela. 

20. Gradovi trebaju snažniju predanost vlade i ključnih političkih subjekata prema zelenoj i 
održivoj tranziciji te više nadležnosti u odnosu na nacionalnu razinu, a radi učinkovitije 
provedbe projekata zelene tranzicije te ukupnosti politika vezanih uz zelenu i održivu 
tranziciju. 
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MEDIJSKO PRAĆENJE   

MEĐUNARODNE KONFERENCIJE 

„Zelena tranzicija pokreće europske gradove“ – Zagreb 2024. 

 

 

 

 



3. SVIBNJA 2024.  
DIJALOG O KLIMATSKIM PROMJENAMA I ENERGETSKOJ TRANZICIJI 

MEDIJSKA KUĆA DATUM OBJAVE LINK 

T-PORTAL  

NAJAVA KONFERENCIJE  
25. 4. 2024. 

• https://noplanetb.tportal.hr/konferencija-zelena-
tranzicija-pokrece-europske-gradove-gradani-pozvani-
na-dijalog/  

NAJAVA KONFERENCIJE 
30. 4. 2024.  

• https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/sudjelujte-
aktivno-na-konferenciji-o-zelenoj-tranziciji-zagreba-
20240425  

VEČERNJI LIST 
NAJAVA KONFERENCIJE 

29. 4. 2024. 

• https://www.vecernji.hr/zagreb/zelena-tranzicija-
zagreba-na-konferenciji-3-i-10-svibnja-glavnu-ce-rijec-
voditi-obicni-ljudi-1765429  

HINA 

NAJAVA KONFERENCIJE 
30. 4. 2024. 

• https://www.hina.hr/vijest/11607092 

• https://zelenahrvatska.hina.hr/odrzivi-razvoj/zelena-
tranzicija-pokrece-europske-gradove/  

IZVJEŠTAJ O PRVOM DANU 
KONFERENCIJE 

3. 5. 2024. 

• https://zelenahrvatska.hina.hr/odrzivi-razvoj/dijalog-
zagreba-o-klimatskim-promjenama-i-zelenoj-tranziciji/  

• https://hina.hr/vijest/11610784  

INDEX 
NAJAVA KONFERENCIJE 

30. 4. 2024. 

• https://www.index.hr/vijesti/clanak/grad-zagreb-ce-
organizirati-svoju-prvu-medjunarodnu-konferenciju-o-
zelenoj-tranziciji/2560826.aspx  

HRT  

NAJAVA KONFERENCIJE  
30. 4. 2024. 

• https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/konferencija-zelena-
tranzicija-pokrece-europske-gradove-gradani-pozvani-
na-dijalog-11508302 

IZVJEŠTAJ O PRVOM DANU 
KONFERENCIJE 

3. 5. 2024. 

• https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/dijalog-grada-zagreba-s-
gradanima-o-zelenoj-tranziciji-11518605  

https://noplanetb.tportal.hr/konferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-gradani-pozvani-na-dijalog/
https://noplanetb.tportal.hr/konferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-gradani-pozvani-na-dijalog/
https://noplanetb.tportal.hr/konferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-gradani-pozvani-na-dijalog/
https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/sudjelujte-aktivno-na-konferenciji-o-zelenoj-tranziciji-zagreba-20240425
https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/sudjelujte-aktivno-na-konferenciji-o-zelenoj-tranziciji-zagreba-20240425
https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/sudjelujte-aktivno-na-konferenciji-o-zelenoj-tranziciji-zagreba-20240425
https://www.vecernji.hr/zagreb/zelena-tranzicija-zagreba-na-konferenciji-3-i-10-svibnja-glavnu-ce-rijec-voditi-obicni-ljudi-1765429
https://www.vecernji.hr/zagreb/zelena-tranzicija-zagreba-na-konferenciji-3-i-10-svibnja-glavnu-ce-rijec-voditi-obicni-ljudi-1765429
https://www.vecernji.hr/zagreb/zelena-tranzicija-zagreba-na-konferenciji-3-i-10-svibnja-glavnu-ce-rijec-voditi-obicni-ljudi-1765429
https://www.hina.hr/vijest/11607092
https://zelenahrvatska.hina.hr/odrzivi-razvoj/zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove/
https://zelenahrvatska.hina.hr/odrzivi-razvoj/zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove/
https://zelenahrvatska.hina.hr/odrzivi-razvoj/dijalog-zagreba-o-klimatskim-promjenama-i-zelenoj-tranziciji/
https://zelenahrvatska.hina.hr/odrzivi-razvoj/dijalog-zagreba-o-klimatskim-promjenama-i-zelenoj-tranziciji/
https://hina.hr/vijest/11610784
https://www.index.hr/vijesti/clanak/grad-zagreb-ce-organizirati-svoju-prvu-medjunarodnu-konferenciju-o-zelenoj-tranziciji/2560826.aspx
https://www.index.hr/vijesti/clanak/grad-zagreb-ce-organizirati-svoju-prvu-medjunarodnu-konferenciju-o-zelenoj-tranziciji/2560826.aspx
https://www.index.hr/vijesti/clanak/grad-zagreb-ce-organizirati-svoju-prvu-medjunarodnu-konferenciju-o-zelenoj-tranziciji/2560826.aspx
https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/konferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-gradani-pozvani-na-dijalog-11508302
https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/konferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-gradani-pozvani-na-dijalog-11508302
https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/konferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-gradani-pozvani-na-dijalog-11508302
https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/dijalog-grada-zagreba-s-gradanima-o-zelenoj-tranziciji-11518605
https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/dijalog-grada-zagreba-s-gradanima-o-zelenoj-tranziciji-11518605


RADIO SLJEME 

NAJAVA KONFERENCIJE 
2. 5. 2024. 

• https://radio.hrt.hr/radio-sljeme/vijesti/konferencija-o-
zelenoj-tranziciji-u-gradskoj-skupstini-11515171  

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-
05/2024-05-02/AudioClip_AAFB5133-1EBB-43C7-9496-
B7FFCECECC18_5568777.mp3  

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-
05/2024-05-02/AudioClip_B986C4FF-B517-4790-BDE1-
04AB9729E2A9_5569265.mp3  

IZVJEŠTAJ O PRVOM DANU 
KONFERENCIJE 

3. 5. 2024. 

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-
05/2024-05-03/AudioClip_A17E007C-F2FE-453D-8373-
4853F4062AE8_5570767.mp3  

NACIONAL 

NAJAVA KONFERENCIJE 
28. 4. 2024. 

• https://www.nacional.hr/pozvani-su-i-gradani-klisovic-
sudjelujte-aktivno-na-konferenciji-o-zelenoj-tranziciji-
zagreba/  

NAJAVA KONFERENCIJE 
3. 5. 2024. 

• https://www.nacional.hr/radio-nacional-klisovic-
pitanje-klimatskih-promjena-i-energentske-tranzicije-je-
pitanje-kvalitete-zivota-gradana-zagreba/  

GLAS ISTRE 
IZVJEŠTAJ O PRVOM DANU 

KONFERENCIJE 
3. 5. 2024. 

• https://www.glasistre.hr/hrvatska/2024/05/03/dijalog-
grada-zagreba-s-gradanima-o-zelenoj-tranziciji-931355  

RADIO YAMMAT 
IZVJEŠTAJ O PRVOM DANU 

KONFERENCIJE 
3. 5. 2024. 

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-
05/2024-05-03/AudioClip_C716D2DD-2322-4682-B363-
8448C91F577F_5571332.mp3  

REGIONALNI 
NAJAVA KONFERENCIJE 

2. 5. 2024. 

• https://regionalni.hr/konferencija-zelena-tranzicija-
pokrece-europske-gradove-u-zagrebu-svi-gradani-
pozvani-na-aktivno-
sudjelovanje/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR1-
blCB_2S0cv4YfLmkspTzpdMWZSm8VloSytYC9NLW2LtV
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qSX1TS4Zg8HkoM9EVAu_K-
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N1 

NAJAVA KONFERENCIJE 
26. 4. 2024. 

• https://n1info.hr/video/novi-dan/klisovic-o-izjavi-
plenkovica-kao-da-meni-netko-kaze-imas-rascupanu-
frizuru-pa-daj-se-pocesljaj-2/  

NAJAVA KONFERENCIJE 
2. 5. 2024. 

• https://n1info.hr/video/klisovic-o-uhicenjima-eppo-a-
hdz-u-je-to-normalno-i-ne-vide-zasto-bi-se-osjecali-
odgovornima/  

TOP RADIO 

IZVJEŠTAJ O PRVOM DANU 
KONFERENCIJE 

3. 5. 2024. 

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-
05/2024-05-03/AudioClip_00335F58-3286-423D-8C97-
1FE626820B7C_5571275.mp3  

IZVJEŠTAJ O PRVOM DANU 
KONFERENCIJE 

4. 5. 2024. 

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-
05/2024-05-04/AudioClip_A8E74CB5-BAE0-4B78-9D87-
D08230BEA8AB_5571685.mp3  

MEDIA SERVIS  
NAJAVA KONFERENCIJE 

2. 5. 2024. 

• http://www.mediaservis.hr/index.php/component/k2/
240979-240979-klisovi--za-ms-o-konferenciji  

• http://www.mediaservis.hr/index.php/component/k2/
240969-240969-audio--klisovi--za-ms  

ENERGETIKA 
NAJAVA KONFERENCIJE 

29. 4. 2024. 
• https://www.energetika-net.com/energetsko-

gospodarstvo/konferencija-green-transition  

PRIGORSKI 
NAJAVA KONFERENCIJE 

30. 4. 2024. 

• https://prigorski.hr/u-zagrebu-konferencija-zelena-
tranzicija-pokrece-europske-gradove-gradani-pozvani-
na-dijalog/  

BOLJA ENERGIJA 
NAJAVA KONFERENCIJE 

2. 5. 2024. 
• https://www.boljaenergija.hr/konferencija-zelena-

tranzicija-pokrece-europske-gradove-u-zagrebu/  
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GREBZA NOVINE 
NAJAVA KONFERENCIJE 

25. 4. 2024. 
• https://grebza.novine.hr/vijesti/sudjelujte-aktivno-na-

konferenciji-o-zelenoj-tranziciji-zagreba  

GRAD / 
INSTITUCIJA 

DATUM OBJAVE LINK 

DOOR NAJAVA ZA 3. 5. 2024. 
• https://www.door.hr/zelena-tranzicija-pokrece-

europske-gradove-zagreb-2024/  

REGEA 
NAJAVA KONFERENCIJE 

28. 4. 2024. 
• https://regea.org/zelena-tranzicija-pokrece-europske-

gradove/  

OBRTNIČKA 
KOMORA ZAGREB 

IZVJEŠTAJ O PRVOM DANU 
KONFERENCIJE 

3. 5. 2024. 
• https://okz.hr/novosti/green-transition-zagreb-2024  

DRUŠTVENA 
MREŽA 

DATUM OBJAVE LINK 

FACEBOOK 

30. 4. 2024. 

• https://www.facebook.com/DOOR.hr/posts/pfbid02fxa
scRjSixpewYWx95SkzDxVqNhkjFgWksBdLfVLGakaDmC4
cK36xhubfqGduuoql  

• https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fzelen
ahrvatska.hina.hr%2Fodrzivi-razvoj%2Fzelena-tranzicija-
pokrece-europske-
gradove%2F&h=AT3Q1RW9y_2UWNX6zYLER1IbCOmCp
KEt8HBhzzI5Lvd78WNVl3PFnE8Uxi96rEc2c75FFJcqU07o
fcbKUYbSKjs3azYHde8omrpqTiHHF4s3UU_c5PERMIfXH
7K7V5mYOQ&s=1 

• https://www.facebook.com/groups/kraljevec/permalin
k/10161295083946597/  

2. 5. 2024. 
• https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fregio

nalni.hr%2Fkonferencija-zelena-tranzicija-pokrece-
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https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fregionalni.hr%2Fkonferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-u-zagrebu-svi-gradani-pozvani-na-aktivno-sudjelovanje%2F&h=AT2_6QmJMM_1Y8cX_khETGGyjSWa_AYsYmAbk4GFnkX__dd1PzeZkbkvTNcDQ2qkD0AxL0JG-dLz-8Yi5mBUv0DTHvSnyUaY0YsI9kp2mvlH5kls_HY4kHLVXkGIRSVmaA&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fregionalni.hr%2Fkonferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-u-zagrebu-svi-gradani-pozvani-na-aktivno-sudjelovanje%2F&h=AT2_6QmJMM_1Y8cX_khETGGyjSWa_AYsYmAbk4GFnkX__dd1PzeZkbkvTNcDQ2qkD0AxL0JG-dLz-8Yi5mBUv0DTHvSnyUaY0YsI9kp2mvlH5kls_HY4kHLVXkGIRSVmaA&s=1


europske-gradove-u-zagrebu-svi-gradani-pozvani-na-
aktivno-
sudjelovanje%2F&h=AT2_6QmJMM_1Y8cX_khETGGyjS
Wa_AYsYmAbk4GFnkX__dd1PzeZkbkvTNcDQ2qkD0AxL
0JG-dLz-
8Yi5mBUv0DTHvSnyUaY0YsI9kp2mvlH5kls_HY4kHLVXk
GIRSVmaA&s=1  

3. 5. 2024. 

• https://www.facebook.com/regeaSZhr/posts/pfbid02A
C9H6Ky8teXTGqJ7h1wYRKWP1ruafuvEnyFxaHj5WkvYP
Dd3znFtGZsPMgZHT5sl  

• https://www.facebook.com/europarl.hr/posts/pfbid02ti
GKM6YzZwFYFQSBQkjTD7ySHXgX5wELHzrbjXruV5i1rvQ
BYsQoh5VLh4o86WGtl  

• https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fzelen
ahrvatska.hina.hr%2Fodrzivi-razvoj%2Fdijalog-zagreba-
o-klimatskim-promjenama-i-zelenoj-
tranziciji%2F&h=AT38Zoi1pO3fIftAxJrvyUKILIZVakEnTdT
NkPNUYgCZDLhV6TGw4YFpAkr2HA2QJyAgNkHeUfk4wd
l2VPAuke05zfnWaRtVLyrO9GN--zXmQhiCQ9-
V4Pty1v5prWesvw&s=1  

• https://www.facebook.com/MiljenkoSimpraga/posts/pf
bid02pUKjGgtXtAixrXzxKaRy49bX3GkupYbR4qjqWovhc
NbPNLzcx2Wzica2gueYr7vjl 

X / TWITTER 
NAJAVA KONFERENCIJE 

2. 5. 2024. 
• https://x.com/gradzagrebhr/status/1785945333660373

191?s=46  
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10. SVIBNJA 2024. 
ZELENA TRANZICIJA POKREĆE EUROPSKE GRADOVE 

MEDIJSKA KUĆA DATUM OBJAVE  LINK 

RADIO LAGANINI 
NAJAVA DRUGOG DANA 

KONFERENCIJE 
6. 5. 2024. 

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-05/2024-05-
06/AudioClip_11D53D70-B53D-448C-8FF4-
4F847EFAC917_5572728.mp3  

ZAGREB NEWS 
NAJAVA DRUGOG DANA 

KONFERENCIJE 
8. 5. 2024. 

•  https://www.presscut.hr/Web%20Sharing%20ZON/05-2024/08-05-
2024/Zagreb%20news/Presscut_20994315.pdf  

ZAGREB INFO 
NAJAVA DRUGOG DANA 

KONFERENCIJE 
9. 5. 2024. 

• https://www.zagreb.info/gradska-scena/zagreb-organizira-vaznu-
medunarodnu-konferenciju-i-gradane-pozivamo-da-se-ukljuce-u-
razgovor/628707/  

MEDIA SERVIS 
NAJAVA DRUGOG DANA 

KONFERENCIJE 
9. 5. 2024. 

• http://www.mediaservis.hr/index.php/component/k2/241483-
241483-klisovi-za-ms-o-konferenciji-interes-gera-ana-iznimno-je-
velik  

• http://www.mediaservis.hr/~mediaservis/index.php/component/k2
/241445-klisovic-za-ms-veliki-interes-gradana-za-konferenciju-
zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove  

EKO VJESNIK 
NAJAVA DRUGOG DANA 

KONFERENCIJE 
9. 5. 2024. 

• https://www.ekovjesnik.hr/clanak/7340/konferencija-zelena-
tranzicija-pokrece-europske-gradove-ovog-petka-u-zagrebu  

HINA 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://zelenahrvatska.hina.hr/odrzivi-razvoj/zelena-tranzicija-
pokrece-europske-gradove-drugi-i-posljednji-dan/  

• https://hina.hr/vijest/11616408  

https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-05/2024-05-06/AudioClip_11D53D70-B53D-448C-8FF4-4F847EFAC917_5572728.mp3
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https://www.presscut.hr/Web%20Sharing%20ZON/05-2024/08-05-2024/Zagreb%20news/Presscut_20994315.pdf
https://www.presscut.hr/Web%20Sharing%20ZON/05-2024/08-05-2024/Zagreb%20news/Presscut_20994315.pdf
https://www.zagreb.info/gradska-scena/zagreb-organizira-vaznu-medunarodnu-konferenciju-i-gradane-pozivamo-da-se-ukljuce-u-razgovor/628707/
https://www.zagreb.info/gradska-scena/zagreb-organizira-vaznu-medunarodnu-konferenciju-i-gradane-pozivamo-da-se-ukljuce-u-razgovor/628707/
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https://www.ekovjesnik.hr/clanak/7340/konferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-ovog-petka-u-zagrebu
https://www.ekovjesnik.hr/clanak/7340/konferencija-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-ovog-petka-u-zagrebu
https://zelenahrvatska.hina.hr/odrzivi-razvoj/zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-drugi-i-posljednji-dan/
https://zelenahrvatska.hina.hr/odrzivi-razvoj/zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-drugi-i-posljednji-dan/
https://hina.hr/vijest/11616408


T-PORTAL 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/medunarodna-konferencija-
zagreb-postaje-lider-zelene-tranzicije-u-europi-20240510  

HRT 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://vijesti.hrt.hr/hrvatska/zagreb-konferencija-zelena-tranzicija-
pokrece-europske-gradove--11530557  

RADIO SLJEME 
NAJAVA I IZVJEŠTAJ  

10. 5. 2024. 

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-05/2024-05-
10/AudioClip_EBD6C060-1DF5-407B-828C-
404DA0F3E2EB_5578757.mp3  

• https://www.presscut.hr/videoclip/MP4/2024/2024-05/2024-05-
10/VideoClip_129697E4-C2A4-47E3-B723-
3F4DD77DBAB0_5579362.mp4  

Z1 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://www.presscut.hr/videoclip/MP4/2024/2024-05/2024-05-
10/VideoClip_77ECD0FC-BD4A-44CE-9D30-
97966B9C4F57_5579406.mp4  

ENERGETIKA NET 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://www.energetika-net.com/zastita-okolisa/izmjenama-gup-a-
zagreb-ce-prvi-puta-smanjivati-graevinske-zone-u-korist-zelenila  

PRIGORSKI 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://prigorski.hr/u-zagrebu-konferencija-zelena-tranzicija-
pokrece-europske-gradove/  

RADIO YAMMAT 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-05/2024-05-
10/AudioClip_CA4F44C7-84E5-410D-A497-
DBF4678F6A5B_5579233.mp3  

• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-05/2024-05-
10/AudioClip_5C93174F-FF25-45EB-9021-
8F2AAF31225F_5579240.mp3   
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• https://www.presscut.hr/audioclip/MP3/2024/2024-05/2024-05-
10/AudioClip_9D7E16BA-34E0-411D-8D4A-
61649F7AB359_5579586.mp3  

KRIŽEVCI TV 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://krizevci.tv/2024/05/13/gradonacelnik-rajn-sudjelovao-na-
medunarodnoj-konferenciji-zelena-tranzicija-pokrece-europske-
gradove-zagreb-2024/  

GRAD / INSTITUCIJA DATUM OBJAVE LINK 

ZAGREB 
NAJAVA DRUGOG DANA 

KONFERENCIJE 
9. 5. 2024. 

• https://zagreb.hr/me%C4%91unarodna-konferencija-zelena-
tranzicija-pokrece/197886  

OSIJEK 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://www.osijek.hr/u-zagrebu-odrzana-konferencija-zelena-
tranzicija-pokrece-europske-gradove/  

KRIŽEVCI 
IZVJEŠTAJ O DRUGOM DANU 

KONFERENCIJE 
10. 5. 2024. 

• https://krizevci.hr/gradonacelnik-rajn-sudjelovao-na-medunarodnoj-
konferenciji-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-zagreb-
2024/  

DRUŠTVENA MREŽA DATUM OBJAVE LINK 

FACEBOOK 

NAJAVA DRUGOG DANA 
KONFERENCIJE 

6. 5. 2024. 

• https://www.facebook.com/HrPsor/posts/pfbid0vo3zCUBtnCBkp41
MxRzepo5ZLNB3WmBiHkeT2yxUdy8qgPvyGcyieZNek8Sjk41el  

9. 5. 2024. 
• https://www.facebook.com/zagreb.hr/posts/pfbid0FQ3nLpEGfS3fiC

Bw1T5EoVADp46jhWER2V2bFXASGY9QBHxorPFo5p5qZ4NiSEd1l 

• https://fb.watch/s1yv01UmdU/  
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https://www.facebook.com/HrPsor/posts/pfbid0vo3zCUBtnCBkp41MxRzepo5ZLNB3WmBiHkeT2yxUdy8qgPvyGcyieZNek8Sjk41el
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https://fb.watch/s1yv01UmdU/


• https://fb.watch/s1yw0OT2r9/  

• https://fb.watch/s1yy_ICXys/  

• https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fskupstina.zagreb.
hr%2Fkonferencija%2F6502&h=AT3Ge9EghGaaw9z9CHOXda-
Qb7Px0x7nFvfxwAV4bItd6KFyjPdoehoqxI2M3A2X1HuGIumTO8eVue
5ZCGIzK4GFm8R5X7eZNbhX8BANBZHXbqx-
98pkMQ7UQnAZUPfKmA&s=1  

• https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.ekovjesnik.h
r%2Fclanak%2F7340%2Fkonferencija-zelena-tranzicija-pokrece-
europske-gradove-ovog-petka-u-
zagrebu&h=AT1FEFndtkSaWcba6L3Q_PB2xu8Kv-
fg7SZElMEr9cn361fOx3Ek8ZIDZrrNWQitYmYbtQL4du6cA4GzrTxqzo_
cSFwdXKr7M1XbDQtNBRE7bwM4D4b1vxmu1YLgBedOig&s=1  

10. 5. 2024. 

• https://fb.watch/s1yrPiodmV/  

• https://fb.watch/s1ysWhqvja/  

• https://www.facebook.com/zagreb.hr/posts/pfbid0FQ3nLpEGfS3fiC
Bw1T5EoVADp46jhWER2V2bFXASGY9QBHxorPFo5p5qZ4NiSEd1l  

• https://www.facebook.com/andreja.marcetic/posts/pfbid0bBC5Kdx
xFiJ7ExrWopcYin7EyUAGacFHm2v3mq2MCfnoMCPcDT56hiyrSxZM6
g3el  

• https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fkrizevci.tv%2F202
4%2F05%2F13%2Fgradonacelnik-rajn-sudjelovao-na-medunarodnoj-
konferenciji-zelena-tranzicija-pokrece-europske-gradove-zagreb-
2024%2F&h=AT3Ya7mzQJPlNKs865q6QdK8ceHn1b1ZX8Y6Fusbxef7I
pcmfa4Y9_zxq9dj1L8g7LQCYPOFjgGzOr9DkT67El01jTsZzrdj2AKoluJv
pPxIciqIqNMErfw2jT8dLML4og&s=1  
 

X / TWITTER  
• https://x.com/gradzagrebhr/status/1788498720528416899?s=46  

• https://x.com/klisovicjosko/status/1789056268591599704?s=46  

• https://x.com/gradzagrebhr/status/1788562198073082060?s=46  
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STRANE OBJAVE 

MEDIJ / INSTITUCIJA DATUM LINK 

Europeannewsroom 30. 4. 2024. 
• https://europeannewsroom.com/city-of-zagreb-is-organizing-a-

conference-on-green-transition/  

N1 3. 5. 2024. 
• https://n1info.hr/english/news/first-dialogue-with-the-citizens-of-

zagreb-about-the-green-transition/  

European Committee of 
the Regions 

Invitation for participation for 
May 3rd 2024 

• https://cor.europa.eu/en/events/Documents/EULocalDialogue%20Z
agreb.pdf#search=ZAGREB%20GREEN%20TRANSITION  

European Climate Pact 
Newsletter 

Issue 32 – April 2024 
• https://climate-pact.europa.eu/news-and-events/events/climate-

pact-going-local-talks-dialogue-climate-change-and-energy-
transition-2024-05-03_en  

X / TWITTER 

2. 5. 2024. • https://x.com/enr_newsroom/status/1786057845101699086  

10. 5. 2024. • https://x.com/j_blitt/status/1788857479226404949  
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